
 

 

Al Sig.Sindaco del Comune di Ragusa 
Pec: protocollo@pec.comune.ragusa.it 
 

Al Sig.Sindaco del Comune di Ragusa 
Quale Presidente del Comitato per il Controllo 

analogo della società in house Iblea Acque s.p.a. 
 

        
 

 
Oggetto: interrogazioni a risposta scritta  richiesta ai sensi del regolamento del Consiglio 
Comunale di Ragusa 
 
 
Visto l’atto costitutivo della società in house Iblea Acque S.p.A.costituita con atto del 18.5.2022 
Registrato  presso l’Agenzia delle Entrate, Ufficio di Ragusa, in data 20/05/2022 al n. 1619; 
 
Considerato che l’Assemblea Territoriale Idrica Ragusa – ATI è istituita ai sensi e per gli effetti 
dell’art.3, comma 2, della legge regionale 11 agosto 2015, n.19, e del Decreto dell’Assessore 
regionale per l’Energia ed i Servizi di Pubblica Utilità n. 75 del 29 gennaio 2016 
 
Considerato che ai sensi dell’art. 3 dell’Atto Costitutivo e dell’art 8 dello Statuto, la predetta società 
ha ad oggetto “la gestione in house providing del Servizio Idrico Integrato nell’Ambito Territoriale 
Ottimale di Ragusa”; 
 
Considerato che Il Sindaco del Comune di Ragusa è tenuto a vigilare sull’operato della predetta 
società in house, sia quale legale rappresentante del  Comune di Ragusa, socio con la partecipazione 
azionaria di n. 2.307 azioni del capitale sociale, sia nella specifica qualità di Presidente del Comitato 
sul controllo analogo istituto in base al punto 9 dello Statuto. 
 
Considerato che le società in house sono sottoposte alla giurisdizione della Corte dei Conti ai sensi 
dell’art. 12 del Decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175 recante il Testo unico in materia di società 
a partecipazione pubblica. 
 
Considerato che le società in controllo pubblico, come definite nel testo unico in materia di società a 
partecipazione pubblica di cui al d.lgs. 175/2016, sono tenute ad applicare i medesimi obblighi di 
trasparenza previsti dal d.lgs. 33/2013 per le pubbliche amministrazioni, secondo il criterio di 
compatibilità.  
 
Visti i siti internet https://www.iblea-acque.it ed il sito internet https://atiragusa.it 
 
Pertanto,si ritiene di interrogare il Sindaco in ordine alle azioni che intende intraprendere circa le 
seguenti tematiche: 
 

1) Si chiede di sapere chi è il responsabile per la trasparenza ai sensi dell’art. 43 del decreto 
legislativo 14 marzo 2013 n.33 sia per l’ATI Idrico Ragusa che per Iblea Acque Spa in house 
providing; 

2) Si chiede di sapere chi è il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza 
sia per l’ATI Idrico Ragusa che per Iblea Acque Spa in house providing; 

3) Si chiede di sapere se sono stati rispettati e in quale data (eventualmente producendo i 
documenti) gli obblighi di pubblicazione concernenti i titolari di incarichi politici, di 
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amministrazione, di direzione o di governo e i titolari di incarichi dirigenziali di cui all’art.14 
del decreto legislativo 14 marzo 2013 n.33, sia per l’ATI Idrico Ragusa che per Iblea Acque 
Spa in house providing; 

4) Si chiede di sapere chi è il dirigente del Comune responsabile dei controlli sulle società 
partecipate e nel caso in specie per per l’ATI Idrico Ragusa e per Iblea Acque Spa in house 
providing. 
 

Il Consigliere 
Rosario Mauro 

 


